

▶ ГАЛЕРЕЯ ПАМЯТИ

«НАС НЕ НУЖНО ЖАЛЕТЬ...»

В памятные дни, и в первую очередь 9 Мая, зеленгорцы возлагают цветы к стеле Победы, где на мемориальных досках увековечены имена 302-х участников Великой Отечественной войны. Что мы знаем о них – земляках, похороненных в братских могилах или на далеких кладбищах прифронтовых населенных пунктов? Кто они, жители Орловки, Ильинки, Успенки, Слюдрудника, Высотино, Усть-Барги и Богуная, заслужившие благодарную память потомков?

СПОНСОР ПРОЕКТА:



ИНТЕРНЕТ ПРОВАЙДЕР

Кто они, жители Орловки, Ильинки, Успенки, Слюдрудника, Высотино, Усть-Барги и Богуная, заслужившие благодарную память потомков?

Кто они, жители Орловки, Ильинки, Успенки, Слюдрудника, Высотино, Усть-Барги и Богуная, заслужившие благодарную память потомков?

ПОСЛЕДНИЙ ЯНВАРЬ

Василий Березин родился в 1908 (по другим данным – в 1909) году в Ново-Георгиевке. На фронт был призван Рыбинским райвоенкоматом спустя два года после начала войны – в сентябре 1943-го. Старшина Березин воевал в 919-м артиллерийском Краснознаменном полку 358-й стрелковой дивизии.

В ноябре 1944-го дивизия, участвуя в Городокской наступательной операции 1-го Прибалтийского фронта, держала оборону северо-западнее Витебска. За подвиг, совершенный 17 ноября, красноармеец Василий Березин был награжден медалью «За боевые заслуги».

«...Когда гаубица открыла огонь прямой наводкой, а противник повел сильный артобстрел, старшина Василий Березин, невзирая на рвущиеся вокруг снаряды, быстро и четко выполнял обязанности установщика, а затем подносчика снарядов, воодушевляя своим примером товарищей по расчету, обеспечивая бесперебойное и меткое ведение огня», – написал, представ-

ляя бойца к награде, командир полка Гриценко. В том бою под Витебском орудие №6, закрепленное за Березиным, уничтожило ДЗОТ с пулеметом противника и несколько траншей с находящимися в них немцами. Старшина Василий Березин «помог выполнению боевой задачи».

С конца января 1944 года родственники Василия перестали получать фронтовые треугольники. «Похоронка» тоже не приходила. Это оставляло надежду, что Василий если не здоров, то жив, и почтальон принесет-таки ободряющее письмо из госпиталя. Но письма не было – ни из госпиталя, ни с фронта. Ожидание затянулось на годы...

Уже после войны Василий Березин признан пропавшим без вести.

ВЫСОТИНЫ
ИЗ ДЕРЕВНИ ВЫСОТИНО

Автоматчик, лыжник-пехотинец **Иван Высотин** родился в 1922 году, до войны жил в Высотино и работал в колхозе «Заветы Ленина». Комсомолец Высотин на фронт ушел в 1941-м. Лыжникам первой военной зимы выпала самая трудная и незавидная солдатская судьба. На фронте им достались одни из самых жарких боев.

Последним местом службы Ивана была 51-я отдельная лыжная бригада 61-й армии. В ходе Московской битвы бригада в составе армии участвовала в боях на болховском и орловском направлениях. С весны 1942 года до середины 1943-го 61-я армия вела наступательные и оборонительные бои южнее и юго-западнее г. Белева. Бои были тяжелыми и сопровождались огромными потерями советских войск.

Сибиряк Иван Высотин убит и похоронен в братской могиле на северо-восточной окраине деревни Городище Орловской области. В этой могиле лежат 779 красноармейцев...

Офицер военного времени, гвардии младший лейтенант, член РКСМ **Алексей Высотин**, родившийся, как и Иван, в 1922 году, был призван на фронт в октябре 1941-го. Известно, что в 1945-м он командовал стрелковым взводом 4-го гвардейского воздушно-десантного стрелкового полка 2-й гвардейской воздушно-десантной Проскуровской дивизии.

В январе 1945-го дивизия вела бои южнее словацкого города Кошице. В одном из боев Алексей был убит – это случилось 19 января. Похоронен в селе Янок близ Кошице.

«ВСТАВАЛА ЗЕМЛЯ НА ДЫБЫ»

Андрей Воронов 1912 года рождения жил с семьей в деревне Усть-Барга, работал шофером на местном лесозаводе. На фронт был призван в 1941 году. Местом службы сержанта, младшего командира Воронова стал 1267-й стрелковый полк 382-й дивизии 59-й армии. Дивизия практически с начала войны, с августа 1941 года, формировалась на железнодорожной станции Заозерная. В ноябре она стояла в Канске, а в декабре, войдя в резерв Ставки верховного главнокомандования, была направлена на Волховский фронт. В январе 1942-го дивизия уже наступала под Спасской Полистью. Бои были тяжелыми – при полной укомплектованности людьми у подразделения практически отсутствовали прицелы для орудий, а также телефонный кабель и радиостанции, что затрудняло управ-

ление войсками. Дивизия понесла колоссальные потери, была отведена с передовой в ближний тыл, пополнена, а затем двумя стрелковыми полками переброшена в район деревни Мясной Бор Ленинградской области, где вела наступление в южной горловине прорыва.

И опять потери были неизбежны: гибли и умирали от ран сотни наших бойцов. Сержант Андрей Воронов получил сквозное пулевое ранение живота. Его подобрали и эвакуировали с поля боя санитары соседней дивизии.

12 февраля 1942 года 30-летний боец Воронов умер в медсанбате 374-й дивизии резервной армии.

Известно первичное место захоронения нашего земляка – братская могила №1 в деревне Арефино тогда Ленинградской, а теперь Новгородской области.

